



**Γιώργος Κυπριανού:**

# Για πιο ριζωμένη ρωμαϊκή ταυτότητα

«**Ο**ι CyChefs πέραν των παρουσιάσεων χώρων εστίασης και τη σημαντική διατροφική και γαστρονομική του αρθρολογία μας παρουσιάζουν φιλανθρωπικούς και κοινωνικοπολιτιστικούς συλλόγους που αξίζουν τα θερμά μας συγχαρητήρια για το πολύπλευρο έργο το οποίο επιτελούν!

**CyChefs: Αγαπητέ πρόεδρε, θα ήθελα να σας καλωσορίσουμε στην κυριακάτικη σελίδα των CyChefs.**



Του **Γιώργου Κυπριανού\***

Σας ευχαριστούμε για τη φιλοξενία και το έργο το οποίο οφείλω να ομολογήσω είναι αξιόλογο.

**CyChefs: Πότε δημιουργήθηκε ο πολιτιστικός σύλλογος και από ποιον;**

Ο πολιτιστικός σύλλογος ιδρύθηκε επίσημα τον Ιανουάριο του 2014 και έχει ως έδρα του το Παραλίμνι. Έμβλημά του είναι το ψηφιδωτό του εξαπτέρυγου Αγγέλου της Αγίας Σοφίας Κωνσταντινουπόλεως. Εμπνευστής και πρώτος πρόεδρος του είναι ο Γιώργος Κυπριανού.

**CyChefs: Ποια η φιλοσοφία του συλλόγου και λίγα λόγια;**

Η "Ρωμιοσύνη" έχει ως στόχο της την καλλιέργεια της συνειδησίας μας ως ορθόδοξων Ρωμίων και την καλλιέργεια της πολιτιστικής μας ταυτότητας.

**CyChefs: Ποιες είναι συγκεκριμένα οι δραστηριότητες του συλλόγου;**

Μέχρι σήμερα αριθμεί διακόσια περίπου εγγεγραμμένα μέλη, τα οποία συμμετέχουν στις ποικίλες δράσεις του συλλόγου.

- Χορωδία Βυζαντινής, Παραδοσιακής και Έντεχνης Μουσικής για όλες τις ηλικίες

- Σχολή Βυζαντινής Μουσικής

- Σχολή Παραδοσιακών Οργάνων (π.χ. κυπριακό και κρητικό λαούτο, κρητική και πολιτική λύρα, παραδοσιακό βιολί, σαντούρι, κ.ά.)

- Θεατρική ομάδα

- Περιηγητικές εκδρομές σε μνημεία του τόπου μας (ελεύθερη και κατεχόμενη Κύπρο) του μητροπολιτικού ελληνισμού και της χριστιανοσύνης

- Προβολές ταινιών και ειδικών αφιερωμάτων

- Επιδείξεις μαγειρικής και διοργάνωση φιλανθρωπικών δείπνων και συνεστιάσεων

- Σειρά διαλέξεων

- Διοργάνωση καλλιτεχνικών και επετειακών εκδηλώσεων

- Ζωντανή αφήγηση παραμυθιών και κλασικών διηγημάτων

- Συμμετοχή του ομώνυμου μουσικού συνόλου σε πολιτιστικά δρώμενα των δήμων, της Εκκλησίας και άλλων φορέων



**CyChefs: Ποιες ιστορικές στιγμές ή σταθμούς στη μέχρι τώρα πορεία του συλλόγου ξεχωρίζετε;**

Ξεχωριστές σημασίες εκδηλώσεις υπήρξαν το αφιέρωμα στον ήρωα Τάσο Μάρκου "Τάσος Μάρκου-Άνθρωπος, ήρωας, θρύλος" που πραγματοποιήθηκε το 2015 στο Αμφιθέατρο Ξένιον στο Παραλίμνι και στο Σκαλί Αγλαντζιάς υπό την αιγίδα του υπουργού Άμυνας κ. Χριστόφορου Φωκαΐδη, τη συμμετοχή του

μουσικού μας συνόλου στο Β' Διεθνές Συνέδριο Κυπριακής Αγιολογίας Μητρόπολης Κωνσταντίας-Αμμοχώστου με παρουσίαση για πρώτη φορά νέων τραγουδιών για τους αγίους της πόλης του Παραλίμνιου με στίχους και μουσική του μαέστρου κ. Γιώργου Κυπριανού, η προσκυνηματική εκδρομή στην κατεχόμενη Μητρόπολη Μόρφου με συνοδό και ξεναγό τον μητροπολίτη Μόρφου κ. Νεόφυτο, τις εκδρομές "Δρόμοι

**Ο Γιώργος Κυπριανού (CyChefs) συνομιλεί με τον συνονόμάτο του κύριο Γιώργο Κυπριανού, θεολόγο, ιδρυτή και πρόεδρο του πολιτιστικού συλλόγου «Ρωμιοσύνη»**

του Σταυρού" και "Δρόμοι αρχαίων Βασιλείων" και τέλος η συναυλία που δόθηκε τον Απρίλιο του 2016 στην Κωνσταντινούπολη στην υψηλή παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, κάλαντα του αγίου Λαζάρου κι άλλα παραδοσιακά τραγούδια, το αφιέρωμα στην Κωνσταντινούπολη τον Μάιο του 2017 "Εισ την Πόλιν" υπό την αιγίδα των υπουργών Άμυνας Κύπρου και Ελλάδας.

**CyChefs: Πού πραγματοποιούνται οι διάφορες δράσεις;**

Λόγω έλλειψης χώρου και ιδιόκτητου οικημάτων οι πλείστες από τις δράσεις της "Ρωμιοσύνης" φιλοξενούνται δωρεάν στους χώρους του φιλανθρωπικού ιδρύματος ΚΕΠΑ (αίθουσα διαλέξεων και μαθημάτων, κηποθέατρο, εξωτερικοί χώροι).

**CyChefs: Πώς ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι για τις εκδηλώσεις και τις δράσεις της "Ρωμιοσύνης";**

Για ενημέρωση των μελών και ενδιαφερομένων της, η "Ρωμιοσύνη" εκ-

δίδει τριμηνιαίο πολιτιστικό ημερολόγιο. Επίσης, αξιοποιεί τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης όπως facebook και youtube (Ρωμιοσύνη πολιτιστικός σύλλογος), όπου καθημερινά αναρτώνται ειδήσεις και νέα από το πρόγραμμα του συλλόγου, καθώς και αποστολή μηνυμάτων sms.

**CyChefs: Ποια θα είναι η επόμενη σας δράση και πώς δραστηριοποιείστε και γαστρονομικά αναδεικνύοντας την κουλτούρα μας και την κοινωνικοποίηση μέσω του φαγητού;**

Η αμέσως επόμενη μας δράση θα είναι στις 13 Οκτωβρίου, η επανάληψη του μεγάλου αφιερώματος στην Κωνσταντινούπολη "Εισ την Πόλιν" στο Αμφιθέατρο Ιδαίου υπό την αιγίδα του μητροπολίτου Τριμυθούνας κ. Βαρνάβα και του δημάρχου Ιδαίου κ. Λεοντίου Καλλένου. Όσον αφορά τα γαστρονομικά μας δρώμενα είναι και αυτά πάρα πολλά και σημαντικά, καθώς σε τακτά χρονικά διαστήματα διοργανώνουμε γαστρονομικές συναντήσεις των μελών μας, που σκοπό έχουν την κοινωνικοποίηση, τη φιλανθρωπία (φιλανθρωπικά δέπνια) και σίγουρα την εμπόρρωση. Γενικά, οι δράσεις της "Ρωμιοσύνης" βρίσκουν μεγάλη και συνεχώς αυξανόμενη απήχηση στον κόσμο, γεγονός που δίνει δύναμη και ελπίδα για τη συνέχεια. Για μια πιο ριζωμένη και ρωμαϊκή ταυτότητα. Τηλέφωνο επικοινωνίας είναι: 99566964 και 99369595.

\*B. Διευθυντής Τεχνικής Εκπαίδευσης Τεχνική Παραλίμνιου  
george@cychefs.com  
www.cychefs.com